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Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Valença, Estado da

Bahia, realizada a 1° de abril de 2014.
As quinze horas do dia primeiro do mês de abril do ano dois mil e

quatorze, no Paço Municipal e Sala das Sessões, foi pelo Presidente
BERTOLlNO DE JESUS aberta esta sessão e ordenada a chamada de praxe.
Vendo que havia quórum, o Sr. Presidente iniciou os trabalhos solicitando do
vereador ADAIL TON FRANCISCO DOS SANTOS efetuar a Leitura da Biblia
Sagrada e após a aprovação da Ata da sessão anterior, anunciou a LEITURA
DO EXPEDIENTE que constou do seguinte: Oficio nO 94, datado de 25 de
março, assinado pela Prefeita Jucélia Nascimento, enviando para apreciação e
votação o Projeto de Lei nO07/14, que "Autoriza o Poder Executivo a contribuir
mensalmente com as entidades de representação de municípios"; Ofício nO89,
datado de 20 de março, assinado pela Prefeita Jucélia Nascimento, enviando
para apreciação e votação o Projeto de Lei nO0612014, que "Cria o cargo de
agente de trânsito municipal';' Projeto de Lei nO 08/2014, que "Renova
concessão de Utilidade Pública do Grupo de Ação Comunitária de Valença", de
autoria do vereador JAIRO BAPTISTA; Projeto de Lei nO04/2014, que "Altera
díspositivo da Lei 2.015/09, no & 1° do art. 1° e Art. 2°", de autoria do vereador
JAIRO BAPTISTA; Projeto de Lei nO 06/2014, que "Renova concessão de
utilidade pública à Associação Pestalozzi de Valença", de autoria do vereador
JAIRO BAPTISTA; Projeto de 07/2014, que "Atribui denominação de via
pública", de autoria do vereador JAIRO BAPTISTA; Projeto de Decreto
Legislativo nO02/2014, que "Concede Titulo de Cidadão Valencíano ao Sr. José
Alves dos Santos"; Projeto de Lei nO02/2014, que "Autoriza o Executivo a
firmar convênios, contratos, termo de confissão e renovação com todas as
Secretarias, Órgãos Federais, Estaduais, e Municipais, bem como empresas
privadas e autarquias que prestam serviços públicos"; Proposição subscrita de
autoria do vereador MANOEL DOS SANTOS (Betão) propondo a aprovação de
uma Moção de Aplausos a Sra Edna Maria de Sousa Xavier Cerqueira;
Proposição subscrita de autoria do vereador MANOEL VALTER (Vavá)
apresentando quatro indicações formuladas: 1. retomada do atendimento
médico nas comunidades da zona rural; 2. reforma do posto médico do Paraná
e Derradeira; 3. melhorias na iluminação pública do Loteamento Estância Azul;
4. regularização do transporte escolar na comunidade de Sarapuí; Finda a
LEITURA DO EXPEDIENTE o Sr. Presidente anunciou o PEQUENO
EXPEDIENTE dedicado a comentários gerais, franqueando a palavra e
utilizaram da mesma os seguintes vereadores: MANOEL VALTER DOS
SANTOS (Vavá) apresentou três Indicações Verbais: 1. Que o setor
competente tome providências com relação ao muro do cemitério, do lado
direito, que ruiu, assim como faça a capina e limpeza do local; 2. Recuperação
da pavimentação no Pitanga, mais precisamente nas imediações do sindicato,
na subida de Joaquim; 3. Cobrou da Secretaria de Infraestrutura o material da
construção do colégio do Candimba; IVANILDA MALTA LEMOS apresentou
duas Indicações Verbais: 1. Que a secretaria competente faça com urgência a
recuperação da rede e esgoto e do calçamento da Rua Vereador Romeu
Agrário Martins, antiga Rua do Arame, Bairro do Tento; 2. Que a secretaria
co~petente. faça a desobstrução dO.Ifl. n.al na Rua Sebastião de Pontes, que
esta entupido e causando danos llPãteriais, assim com também faça a
desobstrução da rede de esgotosçl~ atiãUardim Valença no Tento; FABRlcl-Att- I' . I!f . p~\.1
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FONSECA LEMOS apresentou quatro Indicações Verbais: 1. Que a Secretaria
de Infraestrutura faça uma avaliação da ponte localizada nas imediações da
rodoviária, principalmente na sua base, e caso se constate irregularidades,
promova a sua restauração; 2. Que a Secretaria de Infraestrutura construa um
redutor de velocidade na Rua Conselheiro Cunha Lopes; 3. Que a Secretaria
de Infraestrutura promova a pavimentação da Rua Açaí, no Loteamento Põr do
Sol; 4. Que a Secretaria de Planejamento programe o calçamento da Rua Mato
Grosso e também da Rua Padre Uno Trezzi, ambas na Graça; MANOEL
JESUS DOS SANTOS (Betão) apresentou três Indicações Verbais: 1. Que a
Secretaria de Infraestrutura fiscalize e tome providências com relação aos
passeios públicos de nossa cidade, onde casas comerciais e residências não
respeitam o pedestre colocando todo tipo obstáculos e até mesmo construções
irregulares; 2. Que o setor competente da Prefeitura possa fiscalizar as
ligações irregulares de residências, seja de telecomunicações ou de energia
elétrica; 3. Que a Secretaria de Infraestrutura promova melhoramentos no
acesso ao Novo Horizonte e ao Quilombo; JAIRO DE FREITAS BAPTISTA
apresentou duas Indicações verbais: 1. Que o setor competente da Prefeitura
trace metas visando resolver definitivamente o problema das Ruas Raul
Malbouisson, Aguazinha, Estância Azul e Alagoas não suportam o fluxo de
águas pluviais em tempos chuvosos e causam transtornos para os respectivos
moradores; 2. Que a Secretaria de Infraestrutura promova a recuperação do
passeio do posto médico do Centrinho; TAclO LIMA DA SILVA apresentou três
Indicações Verbais: 1. Que o setor competente promova a recuperação da
ladeira de Severiano, quilômetro 309, povoado de Gervásio, entroncamento; 2.
Que a Secretaria de Educação promova a reforma completa da escola Castelo
Branco, na Baixa Alegre, assim como coloque vigilantes para prevenir a
depredação daquele patrimônio público; 3. Que a secretaria de infraestrutura
faça um levantamento dos passeios de nossa cidade para fiscalizar e dê
punições mais severas às casas comerciais que não respeitam o pedestre
colocando todo tipo obstáculos, assim como os passeios de residências que,
apesar de danificados, muitos donos não tem condições financeiras de fazer
uma reforma; ANT6NIO AGOSTINHO SANTANA E SILVA JR apresentou duas
Indicações Verbais: 1. Que a Secretaria de Transportes promova a
recuperação da estrada que dá acesso à região do Gereba. "Estive hoje na
localidade e pude constatar as péssimas condições que a estrada se encontra.
Sabemos que, devido a chuva, fica impossibilitado de se fazer estrada, mas
assim que o tempo melhore, é necessário lal recuperação", justificou; 2. Que a
Secretaria de Saúde recoloque o ponto de transporte dos pacientes do Alto de
São Roque. "Antes da mudança, o ponto eslava localizado em frente à
mercearia Sol Nascente e foram relocados para a praça de Fátima, o que
dificultou a locomoção de idosos que ainda ficam a mercê das chuvas, pois não
tem cobertura nesse novo locar, justificou; REGINALDO ARAÚJO apresentou
duas Indicações Verbais: 1. Que a Secretaria de Saúde contemple o posto dÓ
Centrinha com um médico clinico, um oftalmologista e um odontologista (de
preferência o Dr. Demorse, o qual sempre prestou um excelente serviço nos
postos médicos de Valença); 2. Felicitou a Srta. Vanessa Fonseca Andrade
pela organização e execução das ações relativas ao 111 Fórum de Pensamento
Crítico, com o tema "Autoritarismo e.Q'emor>raciano Brasil e na Bahia". "Foi um
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precisamos solidificar o primado da ética, fortalecendo a democracia", justificou
Araújo, solicitando ainda que tal indicação seja cientificada à Secretaria de
Cultura do Estado da Bahia (Secult); ANTÓNIO BARRETO SILVA apresentou
três Indicações Verbais: 1. Felicitou a Prefeita Jucélia pela reinauguração do
posto de saúde do Centrinho; 2. Que a Secretaria de Infraestrutura promova a
recuperação do passeio do posto do Centrinho; 3. Que a Secretaria de
Estradas e Rodagens faça a recuperação da variante da APEAGUE; ANTÓNIO
CARLOS DE JESUS SANTOS (Eei) apresentou três Indicações Verbais: 1.
Encascalhamento das duas ladeiras do loteamento Jaqueira; 2. Pediu
melhoramento no Loteamento Estância Azul; 3. Requisitou a recuperação da
pavimentação do Loteamento Santa Luzia; O Sr. Presidente informou que as
indicações dos senhores vereadores serão encaminhadas a seus respectivos
destinos; Finda o período do PEQUENO EXPEDIENTE o Sr. Presidente
anunciou a ORDEM DO DIA apresentando em pauta as seguintes matérias:
Projeto de Lei 07/14, que "Autoriza o Poder Executivo a contribuir mensalmente
com as entidades de representação de municipios", de autoria do Poder
Executivo; Projeto de Lei nO06/2014, que "Cria o cargo de agente de tránsito
municipal'; de autoria do Poder Executivo; O Sr. Presidente, conforme o art.
114 do Regimento Interno, encaminha as matérias às comissões competentes
para emissão de pareceres técnicos; Processo n.o 12/2014, Projeto de Lei
08/2014, que "Renova Concessão de Utilidade Pública do Grupo de Ação
Comunitária de Valença", de autoria do Vereador JAIRO BAPTISTA. Submetido
em apreciação e votação que foi aprovado por unanimidade em primeira
votação; Processo n.o 10/2014, Projeto de Lei nO06/2014, desta Casa, que
"Renova Concessão de Utilidade Pública à Associação Pestalozzi de Valença",
de autoria do vereador JAIRO BAPTISTA. Submetido em apreciação e votação
que foi aprovado por unanimidade em segunda votação, que seguiu como
autógrafo para sanção do Poder Executivo; Processo n.o 06/2014, Projeto de
07/2014, que "Atribui Denominação de Via Pública e dá outras providências",
de autoria do vereador JAIRO BAPTISTA. Submetido em apreciação e votação
que foi aprovado por unanimidade em segunda votação, que seguiu como
autógrafo para sanção do Poder Executivo; Processo n.O06/2014, desta Casa,
Projeto de Lei 02/2014, oriundo do Poder Executivo, que "Autoriza o Executivo
a firmar convênios, contratos, termo de confissão e renovação com todas as
secretarias, órgãos federais, estaduais e municipais, bem como empresas
privadas e autarquias que prestam serviços públicos'. Submetido em
apreciação e votação que foi aprovado por unanimidade em segunda votação,
que seguiu como autógrafo para sanção do Poder Executivo; Processo desta
Casa, Projeto de Lei nO04/2014, que "Altera dispositivo da Lei 2015/09, no S 10
dos arts. 1° e 2"", de autoria do vereador JAIRO BAPTISTA. Submetido em
apreciação e votação que foi aprovado por unanimidade em segunda votação,
que seguiu como autógrafo para sanção do Poder Executivo; Processo n.o
04/2014, Projeto de Decreto Legislativo 02/2014, que "Concede Titulo de
Cidadão Valenciano ao Sr. José Alves Santos". Submetido em apreciação e
votação que foi aprovado por unanimidade em segunda e última votação,
tomando a designação de Decreto Legislativo n.o 02/2014 e promulgado pela
Mesa da_Câmara; ~ Sr. PresidentEf1submete em apreciação e votação a~
ProPosl~oes SubSCritas ~os ver,e,ador~8/,~~a, is sejam: TACIO LIMA propôs
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FRANCISCO DOS SANTOS propôs a aprovação de uma Moção de Aplausos a
jovem lasminy Silva Santos; MANOEL DOS SANTOS (Betão) propondo a
aprovação de uma Moção de Aplausos a Sra. Edna Maria de Sousa Xavier
Cerqueira; Todas as proposições foram aprovadas por unanimidade; Finda a
ORDEM DO DIA o Sr. Presidente anunciou o período do GRANDE
EXPEDIENTE dedicado a comentário gerais, franqueando a palavra. E usou da
mesma o vereador ADAIL TON FRANCISCO DOS SANTOS que fez a leitura de
um breve resumo sobre do que foi o Regime Militar em homenagem aos 50
anos do golpe de 64. O Edil apresentou a trajetória, seus atores, a ascensão e
a queda daquele período que até os dias de hoje possuem consequências; o
vereador REGINALDO ARAÚJO também fez menção à queda do Regime
Militar, mas lembrou que muito brasileiros ainda não dão a merecida
importância à democracia de nosso País, que foi uma grande conquista de
todos nós, e até mesmo muitos ainda não conhecem a história desse período.
E complementou: "A ninguém que exerce cargo público é dado o direito de
desconhecer a triste e nefasta história causada pela ditadura (militar) no Brasil.
Foram mulheres e homens que tiveram seus direitos cerceados. Essa Casa
tem o dever de defender a democracia e o diálogo como única forma de regime
aceitável neste Pa{s"; o vereador ANTONIO BARRETO SILVA também teceu
comentários sobre o Regime Militar, ofertando aos presentes uma verdadeira
aula sobre esse período; a vereadora IVANILDA MALTA LEMOS (Vane)
parabenizou os vereadores Adailton e Antônio Heraldo (Leio) por terem sido
agraciados com o título de irmãos da Santa Casa. Parabenizou a administração
municipal pela reforma e entrega do posto médico do Centrinho. Lembrou que
no dia último dia 29 de março tomou posse a nova diretoria para os festejos de
São Pedro 2014. "Tradicionalmente, a comissão anterior entrega de forma
simbólica uma chave à nova diretoria. Assim, foi empossado o casal Hilarino e
Jucélia Nascimento, e em seguida foi homenageada as mulheres das
localidades de Maricoabo, Guaibim e Valença com um certificado 'Mulher
Marisqueira em 1° Lugar'. Esse foi um valoroso reconhecimento pela
importância dessas mulheres guerreiras que trabalham em tão digna
profissão". E finalizou parabenizando o grupo São Pedro na pessoa de Jeová
Porto; o vereador JAIRO DE FREITAS BAPTISTA agradeceu aos colegas
vereadores pela aprovação unânime do seu projeto que melhora a lei do "kit
moradia", e da mesma forma o seu projeto para dar nome na Rua Jacarandá,
no Novo Horizonte. Baptista criticou a Secretaria de Educação no que tange ao
atraso da merenda escolar em determinadas localidades, exemplificando o
Gereba que só recebeu a merenda no dia 24 de março. Desta forma, cobrou da
administração uma programação prévia para que a merenda seja entregue na
data correta. E findou cobrando da Secretaria de Saúde mais atenção sobre os
remédios para o combate da tuberculose, pois afirmou que não existe essa
medicação nos postos médicos e que tal erro é da administração local; o
vereador TÁCIO LIMA DA SILVA também fez menção aos 50 anos do golpe
militar em nosso País, e os 30 anos das "diretas já". Para tanto, fez a leitura do
editorial do periódico "Rolando na Orla", onde trata exatamente deste assunto.
E finalizou pedindo aos presentes que fizessem um minuto de silêncio em
homenagem às vítimas do período; da ditadura, cujos corpos não foram~
encontrados; o vereador FABRfçI0¥0NSECA L MOS parabenizou a
reinauguração d~ posto \médic~b~tJ; disse erar que, na prática\1 ~
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atendimento dos profissionais seja com dignidade, sensibilidade e
compromisso, cobrando da Prefeita e da Secretária de Saúde que possa
estender esse tipo de reforma para outros postos. Cobrou a limpeza de todos
os bairros da cidade, tomando como exemplo o bom trabalho feito na Graça; O
Sr. Presidente, verificando não haver mais quem queira fazer uso da palavra no
periodo do Grande Expediente, o finalizou, e após agradecer ao público
presente e aos Vereadores, declarou encerrada a sessão. Do que para constar,
Eu, AÉCIO FLÁVIO SII-V,A DE SOUSA, Oficial Legislativo, Lavrei a presente
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